

Μήνυμα Μητροπολίτη Δημητριάδος για την νέα σχολική χρονιά

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού](#)



Πατρικό Μήνυμα προς τους μαθητές για την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2021-2022 απηύθυνε ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος.

Ο κ. Ιγνάτιος, αφού εξαίρει την συμβολή της τεχνολογίας στην συνέχιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, κατά την περίοδο της πανδημίας, επισημαίνει ότι οι Η/Υ δεν μπορούν να αντικαταστήσουν τις ανθρώπινες σχέσεις, γι' αυτό, *«υπάρχει μεγάλη ανάγκη να ξαναγίνει το σχολείο η δεύτερη οικογένειά σας. Να ξαναγίνει ένας χώρος που θα ζωντανέψουν ξανά οι σχέσεις σας με τους συμμαθητές και τους δασκάλους σας. Δεν πρέπει να επιτρέψετε να γίνει η απομόνωση συνήθεια και το διαδίκτυο η μοναδική σας συντροφιά».*

Ολόκληρο το Μήνυμα του Σεβασμιωτάτου έχει ως εξής:

Αγαπητά μου παιδιά,

Μετά από δύο δύσκολα χρόνια, βρίσκεστε ξανά μαζί με τους φίλους και τους δασκάλους σας στον φυσικό σας χώρο: το σχολείο σας.

Για μεγάλο χρονικό διάστημα, ένας κίνδυνος πρωτόγνωρος για όλη την ανθρωπότητα μας κράτησε απομονωμένους και το ταξίδι της γνώσης μεταφέρθηκε, από τη σχολική τάξη, στις οθόνες του υπολογιστή.

Πρέπει να ευγνωμονούμε τον Θεό για τα δώρα που μας προσφέρει η τεχνολογία. Χωρίς αυτήν θα είχαμε αποξενωθεί εντελώς και αυτά τα δύο χρόνια θα ήταν στην σχολική σας διαδρομή μία εντελώς νεκρή περίοδος. Βλέπετε, όμως, πως τα σύγχρονα εργαλεία έδωσαν τη δυνατότητα στη γνώση να φτάσει ως εσάς με έναν διαφορετικό, έναν πρωτόγνωρο τρόπο. Δεν ήταν, βέβαια, το μάθημα που είχατε συνηθίσει, δεν ήταν οι γνώριμες φωνές, όπως τις είχατε μάθει στις τάξεις και την αυλή του σχολείου. Μπορεί ακόμη το διαδικτυακό μάθημα να έγινε κάποιες στιγμές κουραστικό, ακόμη και ανιαρό. Σας κράτησε, όμως, ενεργούς στη μάθηση και δεν επέτρεψε να δημιουργηθούν μεγάλα κενά.

Σήμερα, όμως, καθώς το πρώτο κουδούνι της χρονιάς μόλις χτύπησε, ξαναγυρνάμε στο αληθινό σχολείο, σε έναν χώρο δηλαδή που δεν έχει να προσφέρει μόνον γνώσεις αλλά και την εμπειρία της συνύπαρξης, της φιλίας και της συνεργασίας. Οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές δεν θα καταφέρουν ποτέ να αντικαταστήσουν τις ανθρώπινες σχέσεις. Αντίθετα, υπάρχει ο κίνδυνος να μας προσφέρουν φθηνά υποκατάστατα αόρατων φίλων και εικονικών σχέσεων.

Υπάρχει μεγάλη ανάγκη να ξαναγίνει το σχολείο η δεύτερη οικογένειά σας. Να ξαναγίνει ένας χώρος που θα ζωντανέψουν ξανά οι σχέσεις σας με τους συμμαθητές και τους δασκάλους σας. Δεν πρέπει να επιτρέψετε να γίνει η απομόνωση συνήθεια και το διαδίκτυο η μοναδική σας συντροφιά.

Ίσως αυτός να είναι για φέτος ο μεγάλος στόχος που πρέπει να επιτύχετε, μαζί με τους σχολικούς σας στόχους και την επιτυχία στις εξετάσεις που πάντα περιμένουν στο τέλος κάθε σχολικής χρονιάς.

Θα ήθελα, επίσης, να γνωρίζετε πως η τοπική μας Εκκλησία θα συνεχίσει να προσφέρει κάθε είδους ευκαιρίες στις νεανικές της συντροφιάς, που λειτουργούν σε όλες τις Ενορίες, ώστε να ανακαλύψουμε ξανά όλοι μαζί τη χαρά της συνύπαρξης, της ομαδικής δράσης, της επικοινωνίας και της αληθινής φιλίας. Σε όποια συνοικία και σε όποια γειτονιά της πόλης μας και αν βρίσκεστε, θα μπορούσατε εύκολα να εντοπίσετε μία ζεστή αγκαλιά που σας περιμένει σε έναν κοντινό σας Ιερό Ναό. Δώστε μία ευκαιρία στον εαυτό σας να ανακαλύψει νέους

φίλους και κυρίως να πλησιάσει τον μεγάλο φίλο όλων μας, τον Χριστό μας, ο οποίος διαρκώς βρίσκεται κοντά σας.

Την δική Του ευλογία σας μεταφέρω και εγώ ως πνευματικός σας πατέρας για τη φετινή σχολική χρονιά. Σας μεταφέρω, επίσης, την αισιοδοξία και το κουράγιο με τα οποία γεμίζει την ανθρώπινη ψυχή η πίστη προς Εκείνον. Η πίστη αυτή μαζί με την ανθρώπινη γνώση γίνονται ένα πανίσχυρο όπλο που θα μας βοηθήσουν όλους μαζί να αντιμετωπίσουμε όσες δυσκολίες κι αν βρεθούν στο δρόμο μας.

Από τα βάθη της καρδιάς μου σας εύχομαι μία καλή χρονιά και σας διαβεβαιώνω πως θα με βρείτε συμπαραστάτη στις προσπάθειες και τα οράματά σας για μία επιτυχημένη και φωτεινή ζωή κι έναν καλύτερο κόσμο.

Με όλη την πατρική μου αγάπη

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΣΑΣ

† Ο ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΣ ΙΓΝΑΤΙΟΣ